



今年夏粮再获丰收,预计单产提高3公斤,产量再创历史新高

“手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理”

农业农村部调度数据显示,今年夏粮再获丰收,预计单产提高3公斤,产量再创历史新高。

目前,我国粮食生产已经实现“十七连丰”,粮食生产能力连续6年站稳6.5亿吨台阶,人均粮食占有量470公斤以上。

判,今年夏粮再获丰收,预计单产提高3公斤,产量再创历史新高。

洪范八政,食为政首。习近平总书记指出:“要牢牢守住粮食安全主动权,粮食生产年年要抓紧。”“对我们这样一个有着14亿人口的大国来说,农业基础地位任何时候都不能忽视和削弱,手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,坚持农业农村优先发展,中国人的饭碗牢牢端在自己的手中。目前,我国粮食生产已经实现“十七连丰”,粮食生产能力连续6年站稳6.5亿吨台阶,人均粮食占有量470公斤以上。今年中央首次将粮食产量纳入宏观经济调控指标,“十四五”规划将粮食综合生产能力作为经济社会发展主要指标,把粮食产能高于6.5亿吨确定为约束

性指标。展望未来,我国有条件、有能力、有信心靠自己筑牢国家粮食安全根基。

强农惠农富农政策施得稳 粮农增动力,粮食生产添活力

一纲举,万目张。粮食产能高于1.3万亿斤,需要政策扶持。

种粮有荣誉感,种粮动力在提升。江西安义县龙津镇召开的早稻生产表彰大会上,12名种粮大户喜气洋洋,接受颁奖。在龙津镇,对种植早稻的农户,在县里补贴标准的基础上,除了每亩增加补贴10元,还对12名种粮大户给予奖励。

收入增加,粮农积极性在提升。在湖南,37个产粮大县开展水稻完全成本保险和收入保险试点,让农民吃上“定心丸”;在福建福鼎市,为提高农户种粮收益,出台粮食生产安全七条措施,对种植面积在30亩以上的

种植大户每亩给予200元补助,并实施收购环节补贴。

种粮有“礼包”,粮农有保障。实行农村土地所有权、承包权、经营权“三权”分置;保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长30年;水稻和小麦最低收购价每斤继续提高1分钱,完全成本保险、收入保险试点扩大到了三大粮食作物……一系列含金量满满的政策,稳定种粮收益预期,提高抵御风险能力,有效调动了农民种粮积极性。

扛稳粮食安全责任制机制不断完善,“党政同责”抓粮食,大国粮仓基础牢。

“十三五”期间,中央累计下达奖励资金2170.44亿元,充分调动地方政府重农抓粮积极性。继2014年底建立起粮食安全省长责任制,今年我国推进落实“粮食安全党政同责”,粮食安全更牢靠。“通过更好发

挥粮食安全考核‘指挥棒’作用,优化完善考核评分标准,强化对稳住粮食生产的硬约束,推动形成党委政府齐抓共管保障国家粮食安全的合力。”农业农村部种植业管理司司长潘文博表示。

“增加面积的针线需要密密缝,边边角角的地都要用上。”湖南益阳市赫山区欧江岔镇牌口村种粮大户刘进良每一寸土地都不愿浪费。江西赣州市赣县区明确粮食生产作为首要农业生产任务,大力实施“稳粮增产”“单改双”“高标准农田建设”系列行动。“因为‘田保姆’服务到位、贴心,今年种了300亩小麦,全程不用操心。”山东商河县孙集镇艾城村种粮大户艾宪刚说。

安徽省农业农村厅厅长卢仕仁表示,作为全国粮食主产区之一,严格落实粮食安全党政同责,坚决扛稳粮食安全政治责任。

强农惠农富农政策春风化雨,

粮农添动力,粮食生产添活力,抓粮稳粮增粮动力汇聚起扛稳粮食安全责任的磅礴力量。

耕地、装备“家底”夯得实 藏粮于地,粮食生产抗风险能力增强

备豫不虞,为国常道。粮食产能高于1.3万亿斤,需要装备支撑。

“农田整治后,平均每块田都在5亩以上,大小农机都能开进农田里,并且在统一种植标准的情况下,稻谷销售价1斤至少高出6分钱。”重庆梁平区星桥镇两路村种粮大户邓中说。放眼望去,高标准农田整齐成片,田里还安上了生态杀虫灯、智能摄像头、传感器等设施。

耕地是粮食的命根子,提高单位土地的粮食产出能力,粮食产得出、供得上、供得优。

(下转02版)

图片新闻



抬幺妹 庆丰收



近日,广安华蓥市禄市镇月亮坡、山门口等村的群众在广安蜜梨基地举办“滑竿抬幺妹”活动,庆祝蜜梨丰收。

据悉,今年被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的“华蓥山滑竿抬幺妹”是华蓥山区独有的民间文化活动,已有上千年历史。每逢重大节日或喜庆之日,华蓥山区的群众都要举行“滑竿抬幺妹”活动,把欢乐吉祥送到千家万户。(邱海鹰 摄影报道)



徐勇一行赴广元调研天府科技云服务和企事业科协工作

本报讯 近日,省科协党组成员、副主席徐勇一行赴广元调研天府科技云服务和企事业科协工作。经过调研,徐勇对广元市科协工作取得的成绩给予了充分肯定,并提出殷切期望。

座谈会上,广元市科协相关负责人汇报了市科协开展天府科技云服务工作的情况。听取工作汇报后,徐勇对广元市科协工作提出三点意见。一是新班子、新气象,坚信广元市科协大有可为。当前,市科协工作有特色、有亮点、有显示度,取得的成绩来之不易,要继续保持和发扬,力争取得更好成绩。二是新形势、新任务,市科协工作无限广阔。领导干部和普通党员要加强学习,用党史学习教育的成效带动整个科协工作取得新成效。要坚持创新在现代化建设全局中的核心地位,大力推进创新驱动引领高质量发展,发挥科协科技创新和科普宣传的独特作用。三是新要求、新探索,希望市科协在各领域闯出新路。要在激发需求侧,掌握企业科技需求,健全科协、第三方服务机构、企业的利益联结工作机制,在

培育示范引领案例和科创工作室等方面积极探索,及时总结经验,不断固化成果。

调研中,徐勇一行先后走访了利州区天府科技云服务中心、四川信息职业技术学院高校科协、广元市天府科技云服务中心,听取了示范引领案例和科创工作室的介绍,详细了解了基层天府科技云服务中心运行情况。徐勇指出,广元市“天府科技云”服务示范引领案例体现了平台的潜在价值和为企业解决实际问题的巨大作用,交易金额虽小但鲜活有特色,要继续大力挖掘、总结和宣传,讲好平台演绎科技转化的广元故事,激发广大科技工作者的热情,助力“天府科技云”品牌做大做强。

调研期间,省科协创新发展部、调研宣传部、四川省天府科技云服务中心企事业部等部门负责人对广元市科协天府科技云服务、院士(专家)工作站建设等方面工作提出了意见和建议。

省科协创新发展部、调研宣传部、企业创新服务中心相关同志参加调研,广元市科协相关负责人陪同调研。(杨博)

我省成功选育2个银耳新菌株

近日,由四川省农业科学院农业资源与环境研究所和巴中市通江银耳科学技术研究所联合申请的两个银耳新菌株,正式通过专家组的田间技术鉴定。

“与现有栽培品种‘川银2号’相比,新品种的干耳产量分别增产11.3%、11.9%。”四川农业大学资源学院党委书记、教授陈强是这次省非主要农作物品种认定专家组的成员之一。专家组深入通江县陈河镇裕源银耳种植基地,通过现场

考察、听取课题组汇报、查阅相关资料后,经过充分讨论,一致认为,此次选育的两个银耳新菌株亲本来源和选育过程清楚,遗传性状稳定,农艺性状和品质优良,均不同于现有栽培品种的银耳新菌株。除了产量提高,优质也是品种选育的另一大特点。“通江银耳之所以被市场认可,是因为富含较高的银耳多糖、黄酮,具有增强人体免疫力、提高抗病毒能力等功效。而这次新品种的多糖含量提高了

62.8%,生育期也提前一周,这对提高银耳的品质、增加农民收入都是非常有利的。”通江银耳研究所所长赵树海说道。

为打赢种业翻身仗,解决种源“卡脖子”技术难题,省农科院联合通江银耳研究所开展了银耳新品种选育工作。此次审定的银耳新菌株“20-1”“野生4号”均是从野生采集驯化而来的银耳新菌株,2019~2021年,分别在陈河、诺水河、唱歌、涪阳等乡(镇)12个点梯

次试验种植。通过试验对比结果,两个新品种均有出耳整齐、耳片致密、泡发率高、胶质含量高、生育期短等明显特性。新品种的认定,为银耳产业发展提供了更多的优良品种,也为农业特色产业优质高效发展奠定了坚实的种源基础。

“下一步,我们将按程序报批申请认定为新品种。预计今年下半年新的银耳品种将会在通江种植推广。”赵树海表示。

(唐杰 左杉)